
 
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
   OGGETTO: 

 
L'anno  duemilaundici  addì  VENTINOVE del  mese di DICEMBRE presso la sede  municipale.  

Convocato dal  SINDACO  mediante lettera d'invito del 21/12/2011  prot. nº 18212,  fatta recapitare  
a ciascun  consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   Sindaco 
TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 

Fatto l'appello, risulta quanto segue: 

 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 16 Assenti N.  1 
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, PESERICO Clemente, BONAMIN Moreno, LISCIOTTO 

Eleana.     
  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

COPIA WEB     

Deliberazione  N. 75 
In data  29/12/2011  

 Prot. N. 3123 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
1. BERNARDI Christian                                          *                10. MARTINI Morena           *                                                      

2. BERTON Davide                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo              *                       

3. BONAMIN Moreno                  *           12. PEGORARO Davide                  *                                 

4. GASTALDELLO Andrea      *                              13. PESERICO Clemente         *                                               

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco           *           

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo                *                    

7. LISCIOTTO Eleana       *                         16. TREVISAN Gilberto    *                                                         

8. MARCON Ezio                                    *                                   17. VICO Sabrina      *                           

9. MARINELLO Roberto           *                                                           

       

                                                                                  

                                          

MOZIONE PROT. N. 14872 DEL 17/10/2011 PRESENTATA DAL CONS. COM.LE GUARISE 
AUGUSTO AD OGGETTO: “LETTERA INVIATA DAL COMUNE DI BASSANO DEL GRAPPA 
AL NOSTRO COMUNE NELLA QUALE VENGONO CHIESTI 9.000,00 EURO PER IL SALDO 
DOVUTO IN OCCASIONE DELLA MOSTRA DI FRATEL VENZO SVOLTASI NEL 2004-2005. 
INIZIATIVE CHE LA GIUNTA COMUNALE DI ROSSANO VENETO INTENDE 

INTRAPRENDERE A FRONTE DI UNA RICHIESTA CHE IL SOTTOSCRITTO AVEVA 
PREANNUNCIATO.” 
 



 
 

OGGETTO: Mozione prot. n. 14872 del 17/10/2011 presentata dal Cons. Com.le 
Guarise Augusto ad oggetto: “Lettera inviata dal Comune di Bassano del Grappa al 
nostro Comune nella quale vengono chiesti 9.000,00 euro per il saldo dovuto in 
occasione della Mostra di Fratel Venzo svoltasi nel 2004-2005. Iniziative che la 
Giunta Comunale di Rossano Veneto intende intraprendere a fronte di una richiesta 
che il sottoscritto aveva preannunciato.” 
 
SINDACO: Punto N. 10. Mozione presentata dal Consigliere Comunale Guarise Giuseppe 
ALLEGATO A) ad oggetto: “Lettera inviata (… omissis …)”. La illustri, Consigliere. 
GUARISE: Sì. Lettera inviata dal Comune di Bassano. 
ROSSI: Microfono, per piacere. 
GUARISE: Sì. Adesso. 
ROSSI: Grazie. 
GUARISE: Volevo dire solamente questo. Cioè. Durante la Delibera di Consiglio del 27 
Dicembre 2010,  - chiedo scusa, eh - la Delibera anche del 30 Dicembre 2010, e poi quella 
del 10 Marzo 2011, sono stato insultato. Vi evito anche alcune espressioni che, che se le 
dico io, naturalmente: ecco! Se le dice Qualcun altro, vanno bene. Però, ecco, io avevo 
detto, sostanzialmente. Intanto: non si trattava dei quadri, Segretario, ma della Mostra. 
Quindi abbiamo già chiarito nella prima Delibera. Secondo. Avevo detto: guardate che mi 
risulta che il Comune di Bassano, - diomio - mi risulta che il Comune di Bassano abbia 
inserito al suo Bilancio, tra i Residui, questi famosi, questi famosi 9.000 € che mancavano 
da sponsorizzazioni (19.000, dieci sono arrivati, nove etc). Sono stato insultato, che non 
capisco niente. E avanti: risparmio tutto, tanto. E poi, il 26 Luglio arriva una lettera: 
facendo seguito alle intese per vie brevi tra gli Uffici Finanziari dei rispettivi Comuni, si 
comunica che il contributo, a sostegno della operazione espositiva in oggetto citata, è 
quantificato in 9.000 €. Allo scopo di consentire la liquidazione nei modi stabiliti dalla 
vigente Normativa, si presenta in allegato il riepilogo, etc, in generale, delle Uscite al netto 
degli oneri previdenziali previsti dalla Legge, unitamente al rendiconto dettagliato e 
documentato delle spese sostenute per l’attuazione generale del progetto espositivo. Il 
Dirigente del Museo Dott.ssa Giuliana Ericani. Ovviamente il Segretario, subito allertato, si 
mette all’opera assecondando le richieste che prima il Presidente gli ha detto: forse certe 
volte Le chiediamo delle cose un po’ impegnative, etc. E’ questo che io contesto. Se le 
carte parlano chiaro. Io ve lo avevo detto che c’erano questi 9.000 €. Voi avete detto che 
non capivo niente, che sono un rompicoglioni, che venga registrato, che sono un 
baruffante. E avanti. Nessuno di voi mi ha risposto quando vi ho mandato le carte. Voi, 
nessuno di voi si è fatto sentire. Beh, in fondo, era anche vero. Io mi fermo: non voglio più 
far polemiche con voi. Non voglio più far polemiche con voi. E anche perché, dopo la 
lettera che ha scritto i Segretario, dove si son scoperte cose nuove, che non erano mai 
state dette in Consiglio, perché ho fatto “pourparler” successivi, degli accordi. Per carità.  
Ma allora vanno detti. Non voglio più far polemiche con voi. Con voi non voglio più far 
polemiche. Però una cosa: il Segretario può aver detto la sua versione, io non la 
commento. E non è un problema mio, perché i 9.000 € sono un problema del Comune di 
Bassano. Io me ne frego del Comune di Bassano, chiaro? Ma non dite che, quando dico 
una cosa, sono sempre il solito!! Perché stavolta mi incazzo sul serio con Qualcuno di voi 
e passo a offendere, eh! Io, quando scrivo le cose, le scrivo a ragion veduta. E soprattutto 
le scrivo perché le documento. Chiaro? Mi venga riconosciuto. Non voglio neanche che mi 
riconosciate questo! Dico solo che questo è un problema che non mi riguarda più. Io vi ho 
dimostrato che il problema c’era, ed è stato documentato. Adesso riguarda i due Comuni: 
il Comune di Bassano e il Comune di Rossano. Io mi tiro fuori e non voglio più aggiungere 
altro! Punto! 
SINDACO: Segretario, dopo Le dò la parola. Io dico soltanto una cosa, che dovrebbe 
farLa pensare. Come mai il Comune di Bassano del Grappa, dal 2004 presenta sette anni 
dopo un documento nel 2011?! 
GUARISE: “A mì te me ‘o domandi?” 



SINDACO: E qui la dico tutta. Nonostante il Comune di Rossano Veneto ha continuato per 
anni a chiedere documenti, allora ‘sto documento, Segretario, passo la parola a Lei 
adesso, perché è Lei che ha seguito la situazione. 
[GUARISE, senza microfono: ( … còntee giuste! …)]. 
SEGRETARIO: Allora. 
SINDACO: Non faccia il villano, per cortesia. 
SEGRETARIO: L’ho seguita. 
SINDACO: Io l’ho lasciata parlare e ho il diritto di dire la mia! Sette anni dopo arriva un 
documento di Bassano del Grappa, no?, che rivendica 9.000 €. Nonostante le ripetute 
sollecitazioni fatte nel corso degli anni da parte del Comune di Rossano Veneto, perché 
Bassano non ha mai mandato niente e lo manda dopo sette anni? 
SEGRETARIO: C’è anche. 
SINDACO: Nonostante i nostri solleciti? Segretario, me lo dica Lei. 
SEGRETARIO: E’ anche bella la vicenda perché mi sono arrivati due Consuntivi per la 
stessa roba! E io allora ho detto questo. Nella mia lettera non ho cavillato. Ho solo preso 
quello che era in Delibera e l’ho confrontato con quello che mi hanno mandato. Con mia 
sorpresa, una Delibera che vedeva la spesa sui 130 e rotti, su cui noi davamo 19.000 €, si 
è ridotta in un Consuntivo di 120. Allora io ho detto: parametro quello che dovevo darti e 
quello che si deve spendere. Ti dò quello che corrisponde a quello che hai speso. E lì c’è 
stato un mesetto di silenzio. Poi mi arriva una telefonata che mi dice: guarda che ne 
abbiamo un altro di Consuntivo. Ah! Ho detto, va ben. Si vede di tutto e io vedo due 
Consuntivi. No. No. Questo qua è quello giusto giusto… 
SINDACO: Le date, “anca.” Dica le date che arrivano questi documenti. 
SEGRETARIO: Beh, arrivano adesso. Allora mi faccio mandare il secondo. Però io, un po’ 
perché la roba dei quadri mi sta qua. Un po’ perché io la collego - cioè ‘mi sta qua’ nel 
senso: non vedo l’ora di risolverla - un po’ perché collego, mi sono accorto che dei 
Preventivi datavano dopo la Mostra! E allora ho detto: che sorpresa! Ho detto: forse c’è un 
errore, o non ho capito io. Perché ‘sti Preventivi riguardano due anni dopo. Visto, ho detto. 
Ma sai cosa ci è successo? Avevamo degli Ordinativi, che abbiamo lasciato là nella Casa 
Editrice e li abbiamo presi dopo. E ci siamo accorti che sono qui. Benissimo, ho detto. Io, 
guardate, prometto che vi pago, ma fatemi solo un favore: siccome c’è un Consigliere che 
ha chiesto, vorrei potergli esibire gli Impegni di Spesa, che ovviamente devono essere 
precedenti alla Mostra. Sto ancora attendendo le pezze giustificative, se mi arrivano con 
l’Impegno. E… [ …?… ]. E va ben. [ …?... ]. Lo so: io non posso dirlo perché siamo in 
diretta. Però ho vincolato…[Risata generale] Eh. Io ho vincolato… 
SINDACO: Scusa. Che cos’è che ha detto al Cons. Guarise? 
SEGRETARIO: No, niente. 
SINDACO: Che secondo Lei non le hanno queste, queste… 
SEGRETARIO: No, no. No. Non ho detto niente. Erano. Non l’ho sentito. Allora dico. 
SINDACO: Ma se ha detto così [ …?... ]. Il Cons. Guarise ha detto che non le hanno! 
SEGRETARIO: Io dico questo: hanno scritto un documento. Io ho detto: fammi un favore. 
Per scrivere un Residuo, dopo tutti ‘sti anni, devi aver documentazione. Ma, soprattutto, 
me l’hai detto e imputato all’acquisto di cataloghi di anni dopo, ché non vorrei fossero 
confusi con il normale “bookshop” che fate. Quindi io ti chiedo solo una cosa, sia per il 
Personale che mi hai messo dentro che non appariva nel Preventivo, che per questi libri, 
mi mandi gli Impegni di Spesa. Quando ci sono, io arrivo a liquidare i 19, perché la spesa 
mi è passata da 120 a 136. E sono ancora in attesa. Quindi non è nulla di definito. Io ho 
come un’impressione, però, tecnicamente: come si fa a mantenere un Residuo a Bilancio 
per tutti ‘sti anni?! Doveva essere cassato. Accertato, riaccertato. [N.d.R.: Interloquisce 
un Consigliere senza microfono ( …???... )]. No. No. Perché noi avevamo messo che 
doveva essere uno Sponsor Terzo che faceva. [Brusìo]. Però il nostro Sponsor Terzo, 
sulla base di una lettera mia, io ho mandato la lettera che c’erano due Sponsor: Uno che 
conoscete e l’altro era l’APS. E hanno dato 15.000. In più, come loro hanno messo delle... 
[ …?... ]. No. Tutti e due: 15.000. Come loro hanno messo, 19 era la somma, ma era 
parametrata su 130 e rotti. Se la somma spesa è così, io ho chiuso dicendo: chi ha dato, 
ha dato e chi ha avuto, ha avuto. E abbiamo risposto. Non vi nascondo che la mia lettera 
ha provocato un po’ di irritazione. Però, ho detto... 



[GUARISE, senza microfono: …ha provocato?...] 
SEGRETARIO: Un po’ di irritazione dall’altra parte. 
GUARISE: Io non Le dico neanche cosa ha provocato, Segretario. 
SEGRETARIO: Casino? Ah. Va ben, e allora… 
GUARISE: Siamo in diretta! 
SEGRETARIO: Sì, va ben. Però dico. Io mi sono limitato, come ogni Funzionario, a dire: 
se è dopo, a me non interessa che sia dopo, ma perché non sia un’altra fattura di là – 
quindi, non perché dico della malafede loro, ma perché dico che può capitare un errore – 
ho verificato. E dire: sareste così gentili da mandarmi l’Impegno di Spesa? Perché è 
obbligatorio perché la spesa non sia fuori Bilancio [N.d.R.: Interloquisce un Consigliere 
senza microfono (…???…)]. Guderzo, sì. Che non c’è, quindi posso pensare che, nel 
passaggio di consegne, qualche fattura [ …?... ]. Sì. Attualmente, quindi, non è che noi 
non diamo. Abbiamo lì: quando ci arrivano le pezze, diamo. Perché han dovuto far così? 
[GUARISE, senza microfono: “El gà parlà diverso, desso.”] 
SEGRETARIO: In che senso? 
[GUARISE, senza microfono: …detto: non dobbiamo nulla.]. 
SEGRETARIO: No. No. No. Ma questo in via equitativa. Aspetta, Guarise. C’era la lettera 
tra i due Ragionieri, dove i Ragionieri si erano accordati che in fondo si poteva dare un 
Contributo anche per motivi di onore, di cose così. Ho detto: no. Prima vediamo le carte. 
Sulle carte “ex post” si può fare un ragionamento. E quindi. [ …?... ] Come? [ …?... ] Ah. 
[N.d.R.: Interloquisce il Cons. Guarise senza microfono]. 
MARINELLO: “No’ sté parlare fòra onda.” 
SEGRETARIO: Io dico che attualmente io sono rimasto a una lettera di un mese e mezzo 
fa dove chiedo i Preventivi. Ci arrivano? La spesa vera era maggiore. Però, attenzione: 
paghiamo perché imputiamo adesso. Io non riconosco quel Residuo, perché secondo me 
non ha, non sta né in cielo né in terra. Perché un Residuo mantenuto per tutti quegli anni. 
Ah. Aspetta. E se il Consiglio Comunale ha qui, verranno portati questi Preventivi, tutti 
assieme voteremo di pagare, perché è un impegno che riguarda il Comune verso un 
altro… [ …?... ]. Ah, va ben. 
SINDACO: Va bene, Segretario. Ecco. Naturalmente, su tutta questa storia “no’ zé che el” 
Sindaco di Rossano  sia rimasto qua ad aspettare gli eventi. Io sono andato a cercare 
queste risposte che ha appena detto il Segretario in Comune a Bassano. E non le ho 
avute, non ne ho ricevute. Ho chiesto questa cosa che lui voleva avere e sapere. E non ho 
portato a casa niente, “capìssito”? Niente. [N.d.R.: Interloquisce il Cons. Guarise senza 
microfono]. E’ arrivata adesso, però: una lettera oggi, datata oggi. Io volevo vedere quelle 
che avevano fatto ieri, quelle che avevano fatto ieri. 
[GUARISE, senza microfono: …non sei andato a vedere…]. 
SINDACO: Cosa? 
[GUARISE, senza microfono: Quando è arrivata la lettera sei andato a vedere.]. 
SINDACO: No. No. [ …?... ]. Sono stato io in Comune. Due volte sono andato a parlare: 
col Segretario e anche col Ragioniere. 
[GUARISE, senza microfono: …dopo ‘a lettera…] 
SINDACO: No. No: prima di quella là. Dopo la lettera non sono neanche più andato a 
vedere. Te lo dico io. E siccome che “te ghé” amicizie, vai là a chiederlo e vedrai se il 
Sindaco “no’ zé ‘ndato a Bassano del Grappa a capire ‘sta storia. [ …?... ] No. No. Beh, 
invece diciamo che Qualcuno “me gà dìto” che c’è un po’ di amicizia. Comunque lasciamo 
stare, và. Lasciamo stare. Argomento chiuso. Segretario, hai risposto? 
SEGRETARIO: Sì. 
SINDACO: Possiamo? Prego. 
PESERICO: Un chiarimento. Cioè, visto che c’è comunque la discrepanza, no?, tra Enti, 
tra uno che ha Residuo Attivo all’incasso e noi che, sinceramente, ero ben consapevole 
che non avevamo nulla a Residuo Passivo, sarà opportuno invece andare a fondo perché 
uno dei due sta barando, nel senso buono, nel senso che a quel Comune là magari 
interessa tenersi, per quanto poco, 9.000 € tra le future Entrate, tra i Residui Attivi. Non 
vorrei. Certo, non possiamo permetterci il lusso di avere un debito fuori Bilancio di 9.000 €. 
Per cui invito l’Assessore di competenza di verificare e far stralciare la cosa, oppure che 
se la portino a casa. Anche perché mi ricordo bene che, siccome non volevamo spendere 



soldi, all’epoca avevamo fatto proprio una Giunta di storno, se non sbaglio, di 
quell’impegno là a fronte del fatto che loro si arrangiavano direttamente. Per cui, se 
avanzano qualcosa, casomai lo avanzeranno nei confronti del Privato sponsorizzatore e 
non da parte di questo Ente. Bene. Grazie. Beh, comunque sollecito… 
SINDACO: Bene. 
PESERICO: …la presa di posizione ufficiale del nostro Comune. 
SINDACO: Sarà l’eventuale Corte dei Conti quello che farà chiarezza su ‘sta faccenda 
qua. [Brusìo]. Sarà la Corte dei Conti. Punto 10: OK. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 
 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N. 187  Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 02/03/2012 all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 02/03/2012       IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
 

 

 

 

            COPIA USO WEB 
 

 


